

共享甘肃发展新机遇 共创合作共赢新局面

第三十届中国兰州投资贸易洽谈会开幕式侧记

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞

盛夏时节的陇原，风光秀丽；回响千年的丝路，胜友如云。7月6日上午，第三十届中国兰州投资贸易洽谈会在热烈的掌声中隆重开幕。来自海内外的客商齐聚甘肃，共同品味如意甘肃的神奇诗韵，共同展望魅力甘肃的发展前景，共同见证开放甘肃的华丽绽放。

共享机遇

开幕式现场，热情好客的甘肃，用一组组数字，讲述着这里的新变化——2021年，甘肃经济总量突破万亿元大关；2022年以来，甘肃经



兰洽会快评

群英荟萃，万商云集。又一届兰洽会如约而至，海内外新老朋友跨越千山万水，相聚金城兰州，共赴兰洽会“而立之约”，共同谱写合作共赢的华美乐章。开放合作的盛会，互利共赢的舞台。从最初的“马路市场”到国家级的招商引资平台，从首届签约金额7.05亿元到第二十九届签约总额超5600亿元……一路走来，兰洽会规格层次不断提高，签约项目逐年增多，“朋友圈”不断扩大，“国际范”愈加明显，结出了合作共赢的累累硕果。兰洽会的一次次精彩亮相，跑出了甘肃对外开放“加速度”，也折射出甘肃经济社会发展的澎湃活力。今年，迎来“三十而立”的兰洽会，更开

持续推进高水平开放

张文博

放、更专业、更成熟。本届兰洽会持续扩大对外开放，更加突出国际化，超过一半的投资和贸易促进活动面向全球邀请嘉宾，预计来客人数量突破4万名……充满发展活力的甘肃，以海纳百川的胸怀，开启新的“机遇窗口”，必将续写更多携手同行、发展共赢的精彩故事。立足甘肃，放眼全球。全新出发的兰洽会吸引世界目光的同时，也为甘肃开放发展带来了新的更大机遇。地处“一带一路”建设黄金地段的甘肃，能源资源丰富，产业体系完备，发展态势强劲，具有广阔的发展前景，蕴藏无限

的合作商机。当前，甘肃正举全省之力推进招商引资、优化营商环境，重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的氛围日益浓厚，投资兴业正当其时。相信更加开放的兰洽会，一定会让越来越多的海内外客商充分感知“如意甘肃”的多彩风情，选择甘肃、投资甘肃，为甘肃经济社会高质量发展献计献策、添砖加瓦。“三十而立”正青春，潮起陇原谱华章。让我们以更加开放的胸怀、更加主动的姿态、更加优质的环境，持续推进高水平开放，在互惠互利中开创更加美好的未来。



济增速跻身全国第一方阵。甘肃坚持“工业强省、产业兴省”，“十四五”以来，净增规模以上工业企业1059家，2023年全省招商引资签约金额突破万亿元大关……甘肃是一座资源“大宝库”，世界文化遗产数量居全国第二，文化资源丰度居全国第五，矿产资源储备和资源丰度居全国第五，镍、钴、铂等12种矿产储量名列全国第一，风能、光伏可开发量分别位居全国第四、第五，新能源装机总量占总装机比重超过60%，位居全国第二……历史积淀之厚、佳景天成之美、能源资源之富、现代农业之特、惠企政策之优，让甘肃越来越成为投资的优选之地。“甘肃承东启西、联南通北，能源资源富集、产业体系完备、发展环境优越，在共建‘一带一路’国家和地区的影响力和品牌效应持续显现，商机无限、前景广阔。投资甘肃就是投资机遇，投资甘肃就是投资未来。”中国华能集团有限公司董事长温枢刚在开幕式现场发言时说。“甘肃在产业发展、招商引资、项目建设等方面正加力提速，发展势头强劲，发展潜力巨大。华润将积极抓住央地合作新机遇，立足甘肃所需，发挥华润所长，继续加大在甘投资发展力度，共谱央地合作发展新篇章。”华润集团有限公司董事长王祥明说。

共谋发展

如意甘肃，正敞开怀抱，与海内外客商共享发展机遇，共谋合作新篇章。“通过此次兰洽会，我深切地感受到甘肃蓬勃的发展生机和巨大的合作潜力，我们双方在经贸、文化、旅游、中医药、设备制造等领域合作密切，互补性强，合作前景不可限量。”泰国中华总商会主席林楚钦说。“甘肃作为华润集团长期合作伙伴，是华润投资兴业的重要省份，华润旗下大消费、综合能源、城市建设运营、大健康等业务在甘肃均有广泛经营布局。华润集团将围绕‘大民生’‘大国重器’两大业务方向，持续加大在甘投资发展力度，不断助力甘肃民生改善和战略新兴产业发展。”王祥明表示。

共创繁荣

穿越历史的风烟，古老而崭新的陇原大地，如今处处洋溢着勃勃生机。特别是近年来，搭乘着共建“一带一路”，以及新时代西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略的东风，甘肃已成为国家向西开放的重要门户和次区域合作战略基地。甘肃省郑重承诺，将以用心高效的政务服务、暖心给力的要素服务、贴心周到的落地服务，和广大客商一起“成就未来”，让甘肃成为合作发展的多赢之地。“站在新的起点上，中国华能在广袤陇原大地上投资兴业、深耕细作，支持甘肃加快构建现代能源体系，在服务中国式现代化甘肃实践中彰显更大担当作为。”温枢刚说。今天的甘肃，得天时、居地利、聚人和，创新创业正当其时，投资发展恰逢其势。开放的甘肃，向世界发出盛情邀请：希望全球优秀企业、海内外客商，把目光瞄准甘肃，寻找商机，投资兴业，我们一起携手共创繁荣。

- ①7月6日，第三十届中国兰州投资贸易洽谈会在兰州隆重开幕，主展馆开馆迎宾客。
②丝绸之路国际合作区巴基斯坦馆展品琳琅满目。
③客商在甘肃特色优势产业展区食品加工馆洽谈对接。
④区域合作交流展区山东馆吸引了众多客商。
⑤时尚消费品展区参观者众多。
⑥客商在区域合作交流展区参观。

本版图片摄影：新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

画好甘闽联动发展同心圆

——“山海情深”知名闽商甘肃行招商推介会侧记

新甘肃·甘肃日报记者 洪文泉

7月的金城兰州繁花似锦，清凉的夏风迎来八方宾朋。7月6日下午，甘肃省委、省政府隆重举办知名闽商甘肃行招商推介会，邀请来自八闽福地的好友齐聚黄河之滨，叙叙友谊、共商合作、共谋发展。推介会现场，酒泉、武威、平凉、陇南、临夏、嘉峪关等市州盛情待客，纷纷亮出最有优势的旅游资源，最有诚意的务实举措，与闽商携手共画甘闽联动发展的“同心圆”。

山海情深源远流长

甘闽两地虽相隔千里，友好往来却源远流长。2010年，甘闽两省建立协作帮扶关系，福建省和福州市、厦门市聚焦甘肃所需，真心实意帮、倾尽全力扶，为甘肃打赢脱贫攻坚战贡献了巨大力量。在两地携手发展的实践中，一批批福建企业投身甘肃，推动一大批优质项目投资落地、建设实施，为甘肃高质量发展注入了强劲动力。随着“一带一路”建设，黄河流域生态保护和高质量发展、新时代推进西部大开发形成新格局、“双碳”等重大国家战略的深入实施，甘肃作为国家生态安全屏障、能源基地、战略通道、开放枢纽的功能定位越来越凸显，拥有的资源禀赋、工业基础、科教人才、地理区位优势越来越凸显，政策机遇叠加、发展平台叠加、市场利好叠加的振兴机遇越来越凸显。当前，甘闽两省发挥比较优势，深化合作交流，开启了高质量发展的区域协作新征程，取得了一系列务实成果。

深度交流合作共赢

近年来，甘肃牢牢抓住“高质量发展”这个首要任务，扎实推进“四强”行动，经济社会发展不断迈上新台阶。今年一季度，全省完成地区生产总值2825亿元，增速居全国第九位，继续保持在全国第一方阵。甘肃实施的“引大引强引头部”和“优化营商环境攻坚突破年”行动，落实“包抓联”“六必访”等服务企业制度，让广大企业放心投资、安心经营、舒心发展。

同向发力未来可期

一路走来，因为有福建这样肝胆相照的兄弟省份倾力相助，甘肃发展繁花似锦；憧憬未来，更会因为万千闽商同行而充满精彩。“我们不仅以产业帮扶、消费帮扶等形式带动临夏等地群众脱贫致富，还与金川集团、酒钢集团分别签订合作协议、设立合资公司，持续带动甘肃企业拓宽产业链条。”厦门国贸控股集团党委副书记马陈华介绍，集团将携手甘肃进一步探索新形势下乡村全面振兴的合作模式，持续推进两地在矿产资源开发、供应链贸易和海外市场开发等方面的深度合作。今年5月，酒泉市与泉州市缔结为友好城市。我们与福建各地的交流交往、经贸合作日益密切。“酒泉市委书记王立奇说，将以最大诚意、最优政策、最好环境把服务落实好，在合作发展中共同传承丝路精神，携手开创互利共赢的美好未来。”这次推介会，我们围绕“三区一城市”目标定位，精心编制了产业链招商图谱、资源招商图谱和投资机会清单。“推介会上，平凉市委书记王旭真诚邀请闽商走进平凉、了解平凉、投资平凉。紫金矿业董事长陈景河介绍，甘肃矿产资源丰富、矿产开发潜力巨大，期待在新一轮找矿突破战略行动中取得更大的突破，紫金矿业也会持续加大在甘投资，为闽甘高质量发展贡献力量。同向发力，未来可期。在两省参会嘉宾的见证下，14个涉及新能源、矿产开发、特色农业和文旅产业等内容的代表性项目进行了现场签约。新甘肃春潮涌动，新发展潜力无限。甘肃诚邀广大闽商把更多产业布局甘肃，把更多项目落地甘肃，与陇原儿女一同分享发展机遇、共享发展红利。